

中共曾策划撞萧美琴座车 美众院谴责



中华民国副总统萧美琴去年出访捷克时，遭中共外交人员尾随跟监骚扰甚至密谋冲撞其座车进行恐吓。图为萧美琴资料照。（宋碧龙 / 大纪元）

更新 2025-06-30 10:03 PM 人气 617

标签：萧美琴，捷克，吴思瑶，王定宇，黄国昌

聽新聞



聽更多新聞請至 [聽紀元](#) 平台

【大纪元2025年06月29日讯】（大纪元记者吴旻洲台湾台北报导）中华民国副总统萧美琴去年出访捷克时，遭中共外交人员尾随跟监骚扰甚至密谋冲撞其座车进行恐吓。对此，美众议院外委会表达谴责立场，并抨击“这是中共的犯罪行径，昭然若揭。这不是外交，是胁迫”；白宫国安会前官员也批评，如果事件属实，足以构成驱逐数名驻捷克中共外交官的理由。

美众院：中共犯罪行径昭然若揭

萧美琴去年3月出访捷克期间遭中共外交人员尾随，险酿车祸。捷克军情局证实，监控到中共情报单位曾试图对受保护人物进行破坏性行动；捷克媒体进一步提到，该行动甚至计划碰撞萧美琴座车。

对此，美国联邦众议院外交事务委员会多数党党团（House Foreign Affairs Committee Majority）28日发文，抨击此事件如同中共镇压香港民主运动一般，中共试图在北大西洋公约组织（NATO）成员国境内冲撞台湾副总统的专车，“这是中共的犯罪行径，昭然若揭。这不是外交，是胁迫。”

美国众议院“美国与中国共产党战略竞争特别委员会”民主党团 (Select Committee on the CCP Democrats) 27日也通过社群媒体表示，此事件突显中共跨境镇压的威胁日益扩大，这也是“台湾盟友基金法案” (Taiwan Allies Fund Act) 今年再次提出的原因，呼吁“国会必须立即通过这项法案”。 “台湾盟友基金法案”授权美国政府拨款共1.2亿美元（约新台币34亿元），援助遭受中共施压的台湾邦交国及非官方伙伴。

白宫国安会前官员杜如松 (Rush Doshi) 也批评说，中共策划萧美琴恐吓事件“太离谱”。如果捷克情报部门的说法属实，足以构成驱逐数名驻捷克中共外交官的理由。

萧美琴：不会被吓倒

萧美琴发文表示，她在布拉格的访问非常愉快，感谢捷克当局的热情款待和确保她的安全。中共的非法活动不会吓倒她。她将继续在国际社会上为台湾的利益发声。

萧美琴于6月28日在X平台转发“对华政策跨国议会联盟” (IPAC) 帖文，该帖文谴责中共驻捷克使馆策划撞击其座车的行为，并呼吁各国谴责中共的政治暴力。

IPAC在帖文中表示：若该计划得逞，将构成国家恐怖主义；即使未遂，这样的行为本身亦已跨越底线。一个在他国策划如此明目张胆、出于政治动机的暴力行为的国家，绝非尊重外交规范的政权。

萧美琴也感谢全球的国会议员展现团结一致、反对暴力与威胁，台湾不会因恐吓而被孤立。

民进党吁速推“国安十法”防中共对台恐吓

民进党立院党团干事长吴思瑶表示，若民进党在立法院提出谴责中共暴行的提案，并推动“国安十法”（一系列强化国家安全的法案），以防止中共对台湾的威胁，呼吁在野党表态支持。她强调，美国联邦众议院已谴责中共行径，台湾国会也应展现相同立场。

立委王定宇表示，此事件引发国际哗然，已有约20至30个国家的国会议员发起联署谴责中共。台湾政府亦要求中共必须就此事件道歉并说明。他指出，让大家遗憾的是，台湾的在野党至今未谴责中共此次的行径，他呼吁在野党明确立场。

黄国昌：台湾应与捷克当局交涉 厘清该事件后续情况

立委黄国昌表示，不管是哪一个政党的人，对国家正副元首在国外遭遇这样的事，都必须以最严正的态度来面对。

他指出，若去年3月在捷克的事件属实，台湾政府应与捷克当局严正交涉，厘清犯案者身份、侦办进度及犯案者是否已受法律制裁，并应向台湾全体国民清楚说明。◇

责任编辑：陈玟绮

相关专题：[大头条集锦](#) / [编辑精选](#)